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      UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

Zitting: 27 september 2021

Plaats Gemeentehuis (Raadzaal)

Aanwezig: Ria Beeusaert-Pattyn, Burgemeester-voorzitter
Steven Bogaert, Els Kindt, Jos Goethals, Ann Gunst, schepenen
Hans Delameilleure, Johan Vandenbussche, Marc Dereere, Guido 
Vanwalleghem, Veroniek Vanrobays, Brand Perneel, Sofie Steurbaut, 
Delphy Denoo, Steven Kindt, Bart Verhaeghe, Kim Depoortere, Thijs 
Deklerck, Ria Ghesquiere, Lies Delameillieure, raadsleden
Ivan Vandenbussche, Algemeen Directeur

Afwezig:

Verontschuldigd:

Dit agendapunt maakt deel uit van de openbare zitting

Agendapunt: Lokaal Energie en klimaatpact - Goedkeuring

Juridische grond

De internationale conferentie inzake milieu en ontwikkeling gehouden in Rio de Janeiro in 
1992 en het internationaal verdrag van Kyoto van 1997 met betrekking tot het nemen van 
maatregelen ter bescherming van het klimaat en ter vermindering van de uitstoot van 
broeikasgassen.
Het ondertekenen van de duurzame ontwikkelingsdoelstellingen door de federale overheid 
in New York in 2015 aangaande het engagement om aan de Duurzame 
Ontwikkelingsdoelstellingen te werken.
Het ondertekenen door de gemeente van het Burgemeestersconvenant 2030, aangaande 
de duurzame ontwikkelingsdoelstellingen bij besluit van 28 mei 2018.
De gemeenteraad keurt het gezamenlijk duurzaam energie- en klimaatactieplan, inclusief 
de nulmeting en reductiedoelstelling en de risico- en kwetsbaarheidsanalyse op vlak van 
klimaat, voor de groep Klimaatoverleg Midwest goed bij besluit van 27 januari 2020.
Het Vlaams Energie- en Klimaatplan (VEKP) 2021-2030.
Het Regeerakkoord Vlaamse Regering 2019-2024.
Het Decreet Lokaal Bestuur: “De gemeenten zijn overeenkomstig artikel 41 van de 
Grondwet bevoegd voor de aangelegenheden van gemeentelijk belang. Voor de 
verwezenlijking daarvan kunnen ze alle initiatieven nemen. Ze beogen om bij te dragen 
aan de duurzame ontwikkeling van het gemeentelijk gebied.”
 

Motivering

Vlaanderen en de lokale besturen slaan, d.m.v. het Lokaal Energie- en Klimaatpact de 
handen in elkaar om samen de nodige transitie in het energie- en klimaatbeleid waar te 
maken. Aan de hand van concrete en herkenbare werven (zie hieronder) wil men inzetten 
op krachtdadig beleid. Er wordt hierbij ingezet op een gelijktijdige bottom-up en top-down 
aanpak. Beide actoren, de Vlaamse overheid en de lokale besturen geven aan werk te 
maken van concrete engagementen zoals hieronder vermeld:
Lokale besturen engageren zich om:

• Het Burgemeestersconvenant 2030 te ondertekenen en uit te werken;
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• Een gemiddelde jaarlijkse primaire energiebesparing van minstens 2,09% te 
realiseren in hun eigen gebouwen (inclusief technische infrastructuur, exclusief 
onroerend erfgoed);

• Een reductie van de CO2-uitstoot van hun eigen gebouwen en technische 
infrastructuur met 40% in 2030 ten opzichte van 2015 te realiseren;

• Tegen ten laatste 2030 de openbare verlichting te verLEDden;
• Het draagvlak voor hernieuwbare energie te verhogen, geen heffing op 

hernieuwbare energie installaties in te voeren en bestaande, zoals de heffing op 
pylonen van windmolens, af te bouwen tegen ten laatste 2025;

• Lokale warmte- en sloopbeleidsplannen op te maken;
• Burgers, bedrijven en verenigingen te stimuleren om samen met het lokaal bestuur 

de concrete en zichtbare streefdoelen uit de 4 werven van het Pact te behalen.
De Vlaamse overheid engageert zich om:

• Via het Netwerk Klimaat professionele ondersteuning te bieden aan de lokale 
besturen, zoals bepaald in het subsidiebesluit en de werkprogramma’s;

• Via andere partners binnen de Vlaamse overheid (bv. VEB met het SURE2050-
project voor het publiek patrimonium) lokale besturen projectmatige ondersteuning 
te bieden;

• Samen met de lokale besturen actief mee te werken aan het elimineren van de 
mogelijke hindernissen die lokale besturen ondervinden in het realiseren van de 
ambities binnen dit Pact;

• Haar eigen voorbeeldfunctie in te vullen en relevante actoren te overtuigen om het 
Pact te ondertekenen;

• In samenspraak met het middenveld, onderzoeksinstellingen en de verschillende 
sectororganisaties de wederzijdse engagementen i.h.k.v. het Pact op te volgen en 
te stroomlijnen;

• Aan lokale besturen (en/of andere actoren) de beleidsmaatregelen, voorzien door 
de Vlaamse, Federale en Europese begroting, actief en stelselmatig te promoten die 
nuttig kunnen zijn om mee de doelstellingen van het Pact te realiseren. Onder 
potentiële inbreng van de Vlaamse overheid in hoofdstuk 4 wordt dit waar mogelijk 
geconcretiseerd;

• Ter bijkomende ondersteuning van de klimaatpactacties van de gemeenten die het 
Pact ondertekenen, in een extra jaarlijks budget van 10.000.000 euro, evenals een 
vast gedeelte van de vrij beschikbare middelen binnen het Vlaams klimaatfonds, te 
voorzien. Deze budgettaire engagementen kunnen aangepast worden in functie van 
het algemeen begrotingsbeleid.

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

De gemeente beslist om het Lokaal  Energie- en Klimaatpact te ondertekenen.

Namens de gemeenteraad:
In opdracht :
Algemeen Directeur,
(get.) Ivan Vandenbussche

Burgemeester-voorzitter,
(get.) Ria Beeusaert-Pattyn

Voor éénsluidend afschrift:
Algemeen Directeur,
Ivan Vandenbussche

Burgemeester-voorzitter,
Ria Beeusaert-Pattyn
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